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Prin ştiinţă şi conştiinţă, spre progres economic şi social  
 

Comunicat de presă  

 
 
 În urma unei adunări speciale, Consiliul Naţional al Cercetătorilor şi Inventatorilor 
din România, care îi reprezintă pe cei peste 10.000 de lucrători din acest domeniu din întreaga 
ţară, pune la dispoziţia tuturor mijloacelor de informare a opiniei publice următorul comunicat 
de presă.  
  

Nu mai încape nicio îndoială cu privire la faptul că în marea ei majoritate actuala noastră 
clasă politică este grav bolnavă. Şi că, din păcate, sunt slabe speranţe că ea şi-ar mai putea reveni 
vreodată.  
 În loc să se ocupe de elaborarea de programe şi strategii în mod ştiinţific şi realist gândite 
şi motivate, care să permită integrarea cât mai rapidă şi mai benefică a României în Uniunea 
Europeană, politicienii noştri îşi risipesc timpul şi energia în dispute derizorii, în certuri care nu 
se mai sfârşesc, în lovituri sub centură aplicate adversarilor de altă „culoare de partid” şi în 
sterile vorbării demagogice. „Bâlciurile” din ultima vreme, plătite cu bani grei de către 
contribuabili, în care s-au angrenat cu voluptate mai toţi aleşii naţiunii noastre, mai vârstnici sau 
mai tineri deopotrivă, sunt grăitoare în acest sens.  

La fel de tristă şi de greu de acceptat de către cetăţenii oneşti şi animaţi de dorinţa de mai 
bine pentru toţi românii este şi atitudinea multora dintre componentele mass – mediei actuale. Cu 
foarte rare excepţii, din paginile ziarelor şi revistelor, de pe ecranele televizoarelor au dispărut 
prezentările şi dezbaterile pe probleme de real interes pentru marea majoritate a populaţiei, locul 
lor fiind luat de aceleaşi „bâlciuri” pe care clasa politică ni le oferă cu obstinaţie zi de zi şi 
noapte de noapte. Molipsindu-se de aceiaşi afecţiune de care suferă clasa politică, o bună parte a 
mass-mediei s-a transformat, rapid şi radical, într-o „presă de scandal”, căreia se vede tot mai 
limpede că îi lipseşte independenţa şi capacitatea atât de necesare reflectării cu obiectivitate a 
realităţilor economice şi sociale.  
 În acest context, Consiliul Naţional al Cercetătorilor şi Inventatorilor din România 
lansează, prin prezentul comunicat de presă, două apeluri: unul, adresat politicienilor noştri de 
azi, celălalt, întregii   mass – media din România.  
 

• Domnilor politicieni, arătaţi ca nişte oameni tot mai obosiţi şi mai debusolaţi. Şi aţi 
devenit şi plângăreţi pe deasupra. Tot timpul daţi vina pe alţii şi vă plângeţi. Între altele, şi 
de lipsa acută de proiecte pentru accesarea aşa-ziselor fonduri europene repartizate 
diverselor domenii de activitate, care în realitate sunt contribuţia ţării noastre la 
construcţia bugetului Uniunii Europene. Nimic mai fals, mai neadevărat! Vă asigurăm că 
actuala noastră comunitate ştiinţifică este capabilă, la orice oră din zi şi din noapte, să vă 
ofere cel puţin 5.000 de proiecte de înaltă calitate şi de mare utilitate pentru economia 
noastră naţională, pentru toţi locuitorii ţării noastre, proiecte care le-ar schimba relativ 
repede viaţa în bine. Dar birocraţia instituţională pe care aţi creat-o şi o susţineţi ne 
împiedică să le promovăm. Dacă nu sunteţi în stare să repatriaţi cea mai mare parte a 



imenselor fonduri pe care suntem obligaţi să le servim „pe tavă” Comunităţii Europene, 
încât am ajuns ca noi, românii, săracii Europei, să-i finanţăm pe bogaţii acesteia, vă rugăm 
să plecaţi, să vă retrageţi din posturile pe care le ocupaţi în prezent. Mergeţi să vă culcaţi, 
să vă odihniţi, pentru că în felul acesta vom avea de câştigat cu toţii! A venit vremea să 
faceţi un pas înapoi şi să îi lăsaţi pe alţii să conducă societatea românească, pe adevăraţii 
tehnocraţi – pe  oamenii de ştiinţă, de cultură şi de artă, cu înaltă calificare în domeniile 
lor, neînregimentaţi în partide, animaţi de binele public şi nepătaţi de corupţia de care vă 
faceţi vinovaţi unii dintre dumneavoastră! Numai cu astfel de oameni la conducerea 
treburilor ei, România se va mai putea salva de la dezastrul în care aţi adus-o în cei 18 ani 
de tranziţie.  

 
• Domnilor ziarişti, nu vă mai puneţi condeiul şi talentul în slujba intereselor 

meschine de partid, nu mai alergaţi după senzaţional cu orice preţ, veştejiţi-i pe promotorii 
scandalurilor nesfârşite, îndeosebi pe cei din sfera politicului, şi întoarceţi-vă cu faţa şi 
concentraţi-vă atenţia şi asupra oamenilor de valoare reală ai acestei ţări. Prezentaţi în 
măsură mult mai mare realizările lor - multe dintre acestea fiind de excepţie pe plan 
internaţional –, proiectele lor îndrăzneţe dar realiste, care pot schimba în bine faţa 
României şi viaţa oamenilor ei. Recâştigaţi-vă independenţa şi demnitatea, fără de care nu 
se poate face o presă obiectivă şi utilă şi începeţi campania necesară repatrierii fondurilor 
noastre care pleacă spre Bruxelles, prin atragerea specialiştilor noştri la dezbateri publice 
pe tema proiectelor de interes naţional! 
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